
   

 

   

 

 
 

Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du 1er octobre 2024 
 

1.  Constatation du quorum et ouverture de l’assemblée 
 

Appel des présences et constatation du Quorum 
 
Sont Présent(e)s :  Jérôme Landry, Paul-Omer Desrosiers, Pierre-Michel Gadoury, 
Sylvain Binette et Serge Thibodeau, Loraine Dubé, Marie-Claude Geoffroy et Suzanne 
Stoffé (MRC Matawinie) 
 
Également présent :  Benoit Gagné 
 
Ouverture de l’assemblée 19:38 

 
2. Élection d’un président et d’un secrétaire d’assemblée 

 
Sur proposition de Benoit appuyée par Sylvain, et adopté à l’unanimité, Jérôme est 
nommé président de l’assemblée et Sylvie secrétaire.   
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Jérôme fait la lecture de l’ordre du jour.  
 
Sur proposition de Marie-Claude appuyée par Loraine, l’ordre du jour est adopté à 
l’unanimité.   
 

4. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée annuelle 22 novembre 2023 
 
L’adoption du procès-verbal du 22 novembre dernier est proposée par Sylvain appuyé 
par Pierre-Michel et adopté à l’unanimité. 
 

5. Le mot du Président des compagnons de Louis Cyr 

 
Jérôme présente les faits importants de l’année en soulignant plus particulièrement 
l’arrivée de 3 nouveaux membres du CA ; le travail colossal de Benoit appuyé par Mme 
Sarah Laliberté qui nous a permis d’obtenir le statut d’institution muséale agréée ; le 
niveau d’achalandage qui a atteint celui de l’achalandage prépandémique.  Finalement, 
il souligne l’appuie inestimable de nos membres, bénévoles, donateurs et partenaires 
(institutions et entreprises) plus particulièrement, la Municipalité et Desjardins.  
 
 

6. Présentation du rapport d’activités 2023 
 



   

 

   

 

Benoit présente le rapport d’activités de l’année 2023.  Au début de sa présentation il 
souligne que c’est avec beaucoup d’émotion qu’il a quitté son poste de Directeur général 
du Musée.  Il remercie tout le monde et les membres du CA pour la confiance que nous 
lui avons accordé au cours des 10 années.  
 
Il rappelle la mission du Musée, son importance, son objectif principal ainsi que nos 
valeurs qui sont les mêmes que celles de Louis Cyr.  
 
Il rapporte que depuis son ouverture le musée a reçu 57,000 visiteurs dont 92% 
proviennent de l’extérieur de la MRC, ce qui démontre l’ampleur et l’importance de 
notre Musée pour la région.  Il souligne également que depuis son ouverture le musée a 
reçu pas moins de 9 prix distinctions. 
 
L’année 2023 a été une excellente année, la 3ieme meilleure saison depuis l’ouverture 
et ce, après la période creuse de la Covid. C’est un bon signe que notre musée continue 
à attirer de la clientèle.  Tranquillement, les groupes scolaires reviennent.  Cependant, 
les groupes provenant des RPA hésitent encore.  Pour compenser, nous nous déplaçons 
dans les résidences avec nos casques de réalité virtuelle.  Nous avons fait la même chose 
avec les écoles dans les cas où les écoles n’ont pas les budgets pour les déplacements, 
Les élèves constituent une clientèle importante, afin de développer la culture auprès de 
nos jeunes. 
 
Il souligne qu’en 2023 le Jeu d’évasion a connu un succès incroyable, 3 départs par jour, 
7 jours semaine. Nous sommes allés rechercher une clientèle difficile à attendre les 
18/30 ans.  Bien qu’une partie du jeu soit fictif, 80% est basée sur des faits réels ce qui 
en fait un produit très éducatif. 
 
Les matinées découvertes que nous avons fait le matin avant l’ouverture du Musée, les 
samedis de l’été a connu un succès mitigé, même si l’activité était gratuite. 
 
Avec l’aide de Sarah Laliberté, la maison est maintenant une institution muséale agréée.  
Nous sommes parmi les 12 nouveaux musées et la représentante du ministère de la 
Culture nous a souligné que nous avons passé au premier tour, ce qui est exceptionnel. 

 
7. Présentation des états financiers au 31 décembre 2023. 

 
M. Serge Thibodeau de la firme Boisvert et Chartrand présente et commente les états 
financiers 2023. 
 
Les états financiers ont été approuvés par le CA par courriel le 24 juillet 2024 à 
l’unanimité. Les membres présents les approuvent également à l’unanimité. 
 

 
8. Nomination d’un comptable externe pour l’année 2024 

 
Serge se retire pour ce sujet considérant un potentiel conflit d’intérêt. 
 
Sur proposition de Sylvain appuyée par Marie-Claude, il est résolu à l’unanimité de 
nommé la firme comptable Boisvert et Chartrand pour l’année 2024.  

 
9. Modifications aux cotisations annuelles 
 



   

 

   

 

Serge revient à la réunion. 
 
Jérôme explique pourquoi la cotisation annuelle des membres est passée de 20$ à 50$, 
en rappelant la nécessité du financement du musée et surtout que le montant de la 
cotisation était resté à 20$ depuis la création du musée il y a 10 ans.  Il ajoute que nous 
ferons connaître les avantages découlant du membership.  
 

10. Modifications aux règlements généraux 

 
Sylvie explique pourquoi il est important de modifier les règlements généraux afin 
d’augmenter le nombre d’administrateurs de 7 à 10, entre autres pour aider au 
développement et à la promotion de la Maison Louis-Cyr plus particulièrement 
considérant que celle-ci a obtenu son statut d’institution muséale agréée.  
 
Sur proposition de Loraine appuyée par Marie-Claude, les modifications aux règlements 
généraux ont été adoptées à l’unanimité.  
 

11. Période de questions 
 

Aucune question  
 

12. Élection des administrateurs  
 

Sur proposition de Benoit appuyée par Pierre-Michel et adopté à l’unanimité, Jérôme 
est nommé président d’élection et Sylvie secrétaire.   
 
 
Cette année, les postes en élection sont les postes pairs, soit les postes 2, 4 et 6   
 
2- Vacant 
4- Paul-Omer Desrosiers 
6- Serge Thibodeau 
 
Tous les membres sortants réitèrent leur intérêt pour les postes.  
 
Sur proposition de Benoit Gagné, appuyée par Marie-Claude Geoffroy, propose Paul-
Omer Desrosiers à titre d’administrateur au poste 4. 
 
Sur proposition de Sylvain Binette, appuyée par Loraine Pagé, propose Serge Thibodeau 
à titre d’administrateur au poste 6. 
 
En l’absence de candidat le poste 2 reste vacant.  

 
Tous les administrateurs sont élus par acclamation. Les membres félicitent les élus. 
 
 

13. Levée de l’Assemblée 
 

Sur proposition de Sylvain appuyée par Pierre-Michel et adopté à l’unanimité, 
l’Assemblée général est déclarée levée à 20 :36 
 
 



   

 

   

 

 
________________________  ___________________________ 
 
Jérôme Landry    Sylvie Gadoury 
Président    Secrétaire 
 


